

По инициативе петербургского отделения Союза писателей России

По инициативе С-Петербургского СП России библиотеке Пскова на ул. Юбилейной, 87а присвоили имя поэта Игоря Григорьева (1923-1996)

10 февраля 2017г., на 78-й очередной сессии Псковской городской Думы, депутаты приняли решение о присвоении одному из филиалов Центральной библиотечной системы Пскова — Центру общения и информации на ул. Юбилейной, 87а, имени поэта Игоря Григорьева. С инициативой о присвоении имени данному учреждению выступили: Союз писателей России, его Санкт-Петербургское отделение (инициативная группа в составе председателя Б.А. Орлова, зам. председателя А.Г. Скокова, доктора филологических наук А.М. Любомудрова (Институт русской литературы РАН (Пушкинский Дом), доктора исторических наук М.И.Фролова (Совет ветеранов С-Петербурга), кандидата психологических наук Н.В.Советной (оргкомитет Международного поэтического конкурса им. И.Григорьева); Псковское региональное отделение (инициативная группа в составе председателя И.А. Смолькина, зам. председателя А.Г. Бениаминова, поэта В.Б.Савинова); Фонд памяти поэта И.Н. Григорьева (председатель писатель, доктор медицинских, доктор богословских наук Г.И.Григорьев — СПб); коллектив Центральной библиотечной системы Пскова под руководством Г. Н. Большаковой и Н.И.Копаницкой, Минское отделение Союза писателей Беларуси (председатель М.П. Поздняков); Генеральный Почётный Консул Республики Беларусь в Российской Федерации, член Общественной палаты РФ В.Ф.Шугля.

В обращении инициаторов, в частности, говорилось: «В ноябре 2014 года в Институте русской литературы РАН (Пушкинский Дом) состоялись первые, в ноябре 2015 года вторые литературные чтения «Слово. Отечество. Вера», посвященные творчеству поэта Игоря Григорьева, в которых приняли участие известные литературоведы, писатели страны и ближнего зарубежья. От их имени прозвучало предложение обратиться в Администрацию Псковской области, в Комитет по культуре с предложением о присвоении имени поэта и воина Игоря Григорьева одной из библиотек г. Пскова. Это бесспорно бы послужило делу воспитания молодёжи в духе любви к своему Отечеству, к его великой литературе».

Поэт Игорь Григорьев родился 17 августа 1923 года в д.Ситовичи, Порховского уезда, Псковской губернии, среднюю школу окончил в Плюссе. Во время Великой Отечественной войны руководил подпольем в Стругокрасненском районе, воевал в бригадной разведке 6-й Ленинградской бригады. Был дважды контужен и дважды тяжело ранен. В 1954 году окончил Ленинградский государственный университет. В 1960-м вышла его первая книга «Родимые дали». В 1963 году И.Григорьев принят в Союз писателей СССР. В ноябре 1967 года из Ленинграда переехал в Псков, где создал первую на Псковщине писательскую организацию, которой и

руководил в течение нескольких лет. Издано более 20 книг поэта. В ходатайстве Союза писателей Беларуси сказано: «Игорь Григорьев 10 лет жил и творил в Беларуси, всем сердцем любил Беларусь и ее людей. Мы благодарны ему за великолепные переводы белорусских поэтов на русский язык». С 2014 года Санкт-Петербургским отделением Союза писателей России, Фондом памяти поэта и при поддержке Минской городской организации СП Беларуси ежегодно проводится Международный конкурс поэзии имени Игоря Григорьева, а также литературные чтения им. Игоря Григорьева.

В псковском доме поэта бывал Валентин Распутин, Василий Белов, Федор Абрамов, Виктор Астафьев, Николай Рубцов, Валентин Пикуль и многие другие. Григорьев был близко знаком с иеромонахом Романом Матюшиным, Александром Твардовским. На стихи Игоря Григорьева писал романсы композитор Юлиан Крейн, Виталий Салтыков (С-Петербург) создал цикл песен на стихи поэта.

На 01.01.2017 г. фонд библиотеки составляет 58 349 единиц.

В 2016 году в библиотеке было зарегистрировано 7 080 читателей, выдано 123 233 книг, количество посещений — 44 392, проведено 193 мероприятия.

В целях увековечения памяти псковского поэта Игоря Николаевича Григорьева, согласно Решению Псковской городской Думы № 2209 от 10 февраля 2017 года, Библиотеке-Центру общения и информации присвоено имя поэта И. Н. Григорьева.

Торжественное мероприятие в связи с присвоением имени И.Григорьева с участием писателей С-Петербургского отделения СП России планируется провести в библиотеке в июле 2017 года.

Автор: Наталья Советная